
 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE 
VOLEIBOL 

 
Ao 01 dia do mês de dezembro de 2022, às 10:00 horas, em primeira convocação, através da 
plataforma de videoconferência Cisco Webex, foi instalada a reunião do Conselho Diretor da CBV, 
conforme a convocação pelo Presidente da CBV, Dr. Walter Pitombo Laranjeiras, por correio 
eletrônico. Estiveram presentes os membros do Conselho Diretor da CBV, Sr. Radamés Lattari Filho, 
Vice-Presidente, do Sr. Igor Ribeiro Dantas, Conselheiro Secretário, do Sr. Carlos Antônio Rios, 
Conselheiro Financeiro, do Sr. José Eduardo Amancio da Mota, Conselheiro Técnico, do Sr. Bernard 
Rajzman, Conselheiro de Relações Exteriores, do Sr. Ricardo Abalém, Conselheiro de Relações 
Públicas, do Sr. Gilmário Ricarte Batista, Conselheiro de Desenvolvimento, e como convidados, o 
Superintendente de Relações Institucionais, Sr. José Virgílio Pires, a Gerente Administrativa 
Financeira, Sra. Luciana Oliveira, o Gerente de Suprimentos, Sr. Marcos Aurélio Gonçalves, o 
Especialista em Planejamento Financeiro, Sr. André Costa, o Analista Financeiro, Sr. Ygor Giglio e a 
Especialista em Planejamento e Governança, Sra. Thamiris Iack. Registrou-se a ausência justificada 
do Sr. Presidente da CBV, o Dr. Walter Pitombo Laranjeiras e da Conselheira Social, a Sra. Tatiana 
Rodrigues. Aberta a sessão pelo Vice-Presidente da Confederação Brasileira de Voleibol, Sr. 
Radamés Lattari, que fez a leitura da ordem do dia, constante da pauta: a) Apresentação do 
orçamento 2023; b) Apresentação da proposta de aquisição de imóvel destinado ao escritório da filial 
da Entidade. Dando início aos trabalhos, o Sr. Radamés Lattari saudou os membros do Conselho 
Diretor da CBV e explicou a ausência justificada do Presidente da CBV, Dr. Walter Pitombo 
Laranjeiras, por razões médicas. Em seguida, o Sr. Radamés passou a palavra a Sra. Luciana 
Oliveira, que iniciou explicando o objetivo e o processo de construção do orçamento 2023. Em 
seguida, apresentou a visão geral do orçamento com os valores totais de receitas, despesas e o 
superávit esperado. Ato seguinte, apresentou a D.R.E. de receitas, de despesas e de resultado. 
Continuando, apresentou a composição de receitas e das despesas das atividades fim e atividades 
meio, além de informar o montante de despesas alinhado aos pilares/objetivos estratégicos. Por fim, 
apresentou o parecer do Conselho Fiscal, explicando que os membros reconheceram e atestaram a 
precisão dos documentos financeiros referente ao exercício de 2022, aprovando-os integralmente 
por unanimidade. Finalizada a apresentação, o Sr. Radames abriu para quaisquer dúvidas. O Sr. 
Ricardo Abalém pediu a palavra e pediu esclarecimento sobre o valor de receita referente ao 
patrocinador principal da entidade, o que foi prontamente informado pela Sra. Luciana. O Sr. Igor 
Dantas questionou se foi concluída alguma negociação de patrocinador esportivo. O Sr. Radames 
respondeu explicando que foi a entidade está em fase de conclusão de negociação e a minuta 
contratual com o novo fornecedor está em ajustes para conclusão e divulgação. Dando 
prosseguimento a ordem do dia, o Sr. Radamés passou a tratar da apresentação da proposta de 
aquisição de imóvel destinado ao escritório da filial e começou explicando que se trata de uma ideia 
do Presidente da CBV, que tem a intenção de deixar um legado da sua gestão. Em seguida, a Sra. 
Luciana iniciou uma apresentação com os dados sobre o imóvel, indicando sua localização, o valor 
total da aquisição, explicando que está abaixo do valor médio de mercado para um imóvel deste 
tamanho/localização. Luciana apresentou ainda a planta baixa do imóvel, e, em seguida, elencou os 
benefícios da aquisição de um imóvel, incluindo o valor total histórico gasto pela entidade com 
aluguel. O Sr. Igor Dantas anotou que seria interessante atualizar monetariamente o valor histórico e 
apresentar na AGO para reforçar a vantajosidade de se adquirir o imóvel pelo valor negociado. Ato 
contínuo, Luciana demonstrou o payback da aquisição, em comparação a permanecer alugando o 
atual imóvel da filial. O Sr. Bernard lembrou que a CBV é uma entidade de utilidade pública 
reconhecida pelo governo do estado do Rio de Janeiro, projeto que ajudou a aprovar na ALERJ, e 
que seria interessante verificar se esse tipo de entidade tem isenção do pagamento da taxa de IPTU 
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pela prefeitura. O Sr. Radamés se comprometeu a averiguar se é possível caso a aquisição do imóvel 
seja autorizada. Por fim, a Sra. Luciana apontou que a entidade não está comprometendo suas 
finanças, uma vez que estaria utilizando verba que foi obtida através do gerenciamento do fluxo de 
caixa e de investimentos realizados. O Sr. Bernard sugeriu que seja verificada a possibilidade de se 
implantar energia solar, como forma de mitigar os custos com energia elétrica, visto que ainda que o 
investimento seja alto, o retorno é muito rápido. O Sr. Igor Dantas apontou que poderia instalar as 
placas de captação no CDV, de forma a compensar o gasto na nova filial. O Sr. Carlos Rios chama 
atenção para o fato de que essa iniciativa agregaria muito valor a marca da CBV, por conta do aspecto 
da responsabilidade ambiental. O Sr. Radames informou a todos que na AGO do primeiro trimestre 
a CBV pretende levar a votação uma proposta de modernização do Estatuto da CBV e que, após 
isso, pretende levar para discussão a proposta, sugerida pelo Carlão, de criação de critérios para 
concessão de títulos honoríficos. Como todos os temas da ordem do dia foram apreciados e ninguém 
mais quisesse fazer uso da palavra, o Vice-Presidente Radamés Lattari agradeceu a presença e a 
colaboração de todos, encerrando os trabalhos, cuja ata foi lavrada, lida, achada conforme e assinada 
digitalmente pelos membros presentes do Conselho Diretor da Confederação Brasileira de Voleibol. 
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